

我市种粮大户 抢时节 种植单季稻



机插秧苗

本报讯(融媒记者 曹润鑫 程卓一)6月12日上午,在西城街道李一村,种粮大户们正忙着抢时节种植单季稻,提高秧苗移栽的成活率。

现场,农户们将一盘盘培育好的秧盘从田间取出,待插秧机装满秧苗后,快速开启了田间作业。伴随着规律的机械声响,一丛丛秧苗按照相同的间距插进水田里,远远望去嫩绿一片。

种粮大户李炜斌说:“四台插秧机5天时间插了400多亩秧田,现在培育好的秧苗都可以出田移栽了,我们一直在加班加点插秧,希望早点完成。”

据了解,李炜斌今年在江南街道和西城街道等地共承包了1000多亩农田用于单季稻种植,单季稻的生长周期在4个月左右。这段时间温湿度适宜,是插秧的关键节点,如果现在不抢抓时间插秧,很容易影响单季稻的生长过程和最终产量。

由于水稻喜水耐湿,为防止刚下田的秧苗提早返青,出现死苗,农户们在水稻移栽定植后便要进行稻田管理,保持土壤湿润,才能适合水稻生长。而提及种粮过程中是否缺水时,李炜斌解释:“与去年相比,今年入梅推迟,天气又很热,我们都是晚上抽水,白天打田、插秧,希望早点完成单季稻种植。”

春天赏花 夏天品果

花街水蜜桃香甜引客来

本报讯(通讯员 曹润鑫 程卓一)眼下正是水蜜桃成熟上市的季节。6月12日上午,记者走进花街镇店园村稻香公园看到,一个个鲜嫩欲滴的水蜜桃缀满枝头,在阳光绿叶的掩映下显得格外圆润通红。

不少慕名而来的游客挎着篮,穿梭在桃园里采摘游玩,感受田园乐趣。我是回头客,去年就来摘过水蜜桃,家里人都很爱吃。游客陈美萍说。

与此同时,该村也收到不少线上订单,党员干部和村民都自发加入采摘水蜜桃的队伍。村里的桃子大量成熟了,我们只要有时间就会回来帮忙采摘。该村党员陈巧芳说,希望有更多人能尝到我们村的水蜜桃,喜欢上我们村的水蜜桃。

据了解,自2019年以来,店园村大力发展田埂经济,因地制宜种植了近万棵花果两用的水蜜桃树。从春天举行桃花节进行引流,到夏天水蜜桃成熟上市,形成“春天赏花,夏天品桃”模式,不断壮大村集体经济,增加村民收入。今年的天气比较好,这近万棵的水蜜桃树产量可达上万斤,为村集体带来十几万元的收入。该村村干部陈天其开心地说。

帮老人领回8万多元钱 助农户销售杨梅500多公斤 社工来陪伴 满满都是爱



真是太感谢了,多亏有你们尽心尽力帮我解决这个大难题。近期,在我市一些社工服务站,出现了不少让人感动的画面。

去年以来,市委、市政府高度重视社工站建设,出台了全省首个《社工站管理规范》,明确了民政给政策、抓监督、镇(街道)出场地、给支持、运营方做项目、抓服务的发展模式,实现14个镇(街道)社工站全覆盖,在服务群众方面成效显著。



社工与杨阿姨温暖相拥



采摘杨梅的志愿者

热心解难题 老人赠送锦旗

日前,西城街道社工站迎来了一份特殊的礼物。市民杨阿姨在该街道民政工作人员的见证下,将一面写有“热心服务情系长者,排忧解难尽职尽责”的锦旗送到社工们手中。杨阿姨说,能够顺利地领到老伴的8万多元抚恤金和丧葬费,离不开社工们两个月来的暖心陪伴和辛苦奔忙。

记者通过该社工站副站长胡群珣得知,他们与杨阿姨结识于今年4月在西门社区开展的一场退休老人庆三八活动。在现场,社工站联合社区开展了老年人需求调查。

当时,杨阿姨眼含泪花,向我们的社工吐露了心事。此前,老两口一

直相依为命,老伴的突然离世让她难以承受,于是天天睹物思人,以泪洗面。胡群珣说,得知老人的情况后,社工们次日就上门走访,并决定以个案跟进的形式对杨阿姨开展后续服务。

通过社工们的陪伴开导,杨阿姨渐渐主动参与到社工站开展的老年人小组活动中来,和老年同伴一起参与游戏、拉二胡、唱红歌、爬山,渐渐从丧夫之痛中走了出来。

正在这时,一个难题又把老人打回原形。她去银行取老伴的抚恤金和丧葬费时,发现忘记密码了,要取出里面的钱需要老伴所有近亲属到公证处签字。社工小吕是这场帮

扶行动中的主力军。她向记者透露,杨阿姨老伴的亲生子是前妻所生,两人素未谋面,只听说早年将户籍迁往山东青岛,并在那里定居,除此之外没有其他信息。因此,小吕陪着杨阿姨一起寻求解决办法,又不厌其烦地开车载她往返于社区、银行、有关部门查询。在公安等部门的协助下,他们终于找到了这名亲属的联系方式,完成了公证手续。

赠送锦旗现场,杨阿姨激动到哽咽,握着社工们的手连声道谢。锦旗虽小,却是对西城街道社会工作的莫大肯定。西城街道党工委委员、社工站站长胡国正说。

梅农动手术 志愿者伸援手

多亏你们及时帮我采收,不然这些杨梅就只能烂在地里了!6月11日,永康市益心同行社工服务中心的志愿者们来到江南街道白龙坑村帮助种植户舒跃进采摘杨梅。暖心的举动让舒跃进喜出望外,对志愿者们表示了深深感谢。

今年61岁的舒跃进种植了300余棵杨梅树。他在去年做了胃切除手术,身体尚未恢复,每个月还要服

药,走路都有些困难。而他的妻子李国芳去年11月不幸遭遇车祸,至今已住院六次,现在还需要坐轮椅。眼看着山上的杨梅成熟无法采收,这几天夫妻俩一直愁眉不展。

了解到这一情况后,益心同行社工服务中心的志愿者上门确认信息并进行微信预售。不到一天时间,志愿者们就帮忙销售了500多公斤杨梅。趁着天气晴好,大家还上门帮忙采摘。

志愿者徐禄宝有听力障碍,家里也种了不少杨梅,得知舒跃进的困难后,毅然放下家中的活赶来帮忙。舒跃进的杨梅树种在距离村子5公里的山上,志愿者们沿着崎岖的山路走了半个多小时才到达,经过几个小时的努力,500多公斤杨梅采摘完毕。

融媒记者 马忆玲 胡东来

浙江有礼 益满丽州

呼朋唤友组成 爱心姐妹团 临时馄饨摊 暖胃更暖心

本报讯(融媒记者 吕洁)近日,在西溪镇上坛村村口出现了一个临时免费馄饨摊,一碗碗热腾腾的馄饨,让邻近几个村的老人暖胃更暖心。

原来,前不久,市一医医共体西溪分院组织开展了全镇老年人的免费体检活动。一些边远山区的村民,一大早空腹过来排队体检,待全部体检项目结束,已经到了上午八九点钟,错过了早饭时间,而村里又没有早餐店。而且,来这里体检的还有棠溪村、上马村等一些山区的村民,路途遥远,往返不便。

6月8日上午,一位饿着肚子的老

人,正巧看到董美英和几个村民在家门口烤肉饼和熬番薯羹吃,便问她能不能买一份。村里没有早餐店,我看他一把年纪了,回家吃肯定饿得不行了,就说你坐下来吃吧,不收费。董美英说。

当时,与董美英坐在一起聚餐的还有吕超君、吕彩霞等人,了解情况后,大家觉得可以为前来体检的村民们做点事。于是,几人自发呼朋唤友组成一个十余人的“爱心姐妹团”,大家自掏腰包,出钱出力,做起免费的早餐。

这个“爱心姐妹团”里有村干部家

属、党员、村民代表、村妇联干部。6月9日早上6时30分,姐妹团成员们穿上红马甲开始忙碌起来,在村口搭建帐篷、搬移座椅、张罗摊铺。姐妹们分工明确,有人煮汤,有人调馅,手指翻飞间,一个个小馄饨就在她们的巧手中成形。截至中午收摊,爱心姐妹团共计送出280碗馄饨。

来自洪莲村蓬屋自然村的一对老夫妇,一边开心地吃着新鲜美味的馄饨,一边称赞道:“上坛村人真好,吃饭不收费,真想不到。”

一些体检后过来吃早餐的老年人也点赞说:“上坛馄饨真好吃!”